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Sous-espaces

Exercice 1. Donner une base et des équations pour décrire les sous-espaces vectoriels suivants :

E1 =

{(
x
y
z

)
∈ R3

∣∣∣∣∣ x− y + z = 0

}
, E2 =

{(
x
y
z

)
∈ R3

∣∣∣∣∣ x− y + z = 0 et
x+ y − 2z = 0

}
,

E3 = Vect

{(
1
−2
1

)}
, E4 = Vect

{(
1
−2
1

)
,

(
3
0
1

)}
,

E5 = Vect


1
0
0
0

 ,

3
1
0
0

 , E6 = Vect


1
0
0
0

 ,

3
1
0
0

 ,

−14
1
0

 .

Exercice 2. Décrire E1 ∩ E2 et E1 + E2 pour

E1 = Vect


0
1
1
0

 ,

2
1
3
1

 et E2 = Vect


1
1
2
0

 ,

1
0
1
1

 .

Quelle relation y a-t-il entre dim(E1 ∩ E2) et dim(E1 + E2) ?
Même question pour

E3 =


x
y
z
t

 ∈ R4

∣∣∣∣∣∣ x− 2y + 3z = 0 et
z − t = 0

 et E4 =


x
y
z
t

 ∈ R4

∣∣∣∣∣∣ −x+ z + t = 0 et
−2y + 5z = 0

 .

Exercice 3. On considère la matrice

A =


1 2 5 −1 −3
0 1 2 0 −1
0 0 1 −1 −1
2 2 0 2 1
1 0 1 1 0

 .

Donne une base de KerA. Calculer le rang de A. Donner une base de ImA. Décrire ImA par des équations.
Faire de même pour tA, puis pour la matrice

B =


−1 2 5 5 −17
0 1 2 2 −7
0 0 −1 −1 3
−2 2 0 0 −1
−1 0 1 1 −2

 .


